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Sulle condizioni di salute dell'onorevole Presidente 
Cerioni: 

PRESIDENTE 	  4412 

La seduta è aperta alle ore 11 e 15. 

ASARA, Segretario, dà lettura del processo 
verbale della seduta precedente, che è appro-
vato. 

Annunzio di presentazione di disegno e proposte di legge. 

PRESIDENTE. Comunico che sono stati 
presentati il seguente disegno e le seguenti 
proposte di legge: 

dalla Giunta regionale: 

«Composizione della Giunta regionale ed at-
tribuzioni della Presidenza della Giunta e de-
gli Assessorati regionali». 

Per questo disegno di legge è stata chiesta 
la procedura d'urgenza. 

Metto in votazione questa richiesta. Chi la 
approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

dai consiglieri Ghilardi - Abis - Angius - Asa-
ra - Cadeddu - Cara - Felice Contu - Dedola -
De Magistris - Pierina Falchi - Fioris - Gardu - 
Giagu - Elodia Macis - Magia - Mereu - Mur-
gia _ Pettinau - Sassu - Soddu - Usai: 

«Erogazione ai coltivatori diretti, mezzadri 
e coloni di un contributo pari a quello •dovuto 
per adeguamento pensioni». 

Per questa proposta di legge è stata chiesta 
la procedura d'urgenza. 

Metto in votazione questa richiesta. Chi la 
approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

dai consiglieri Nioi - Girammo Sotgiu - Tor-
rente - Licio Atzenti - Congiu - Cherchi - Cois - 
Ghirra - Lay - Manca - Prevosto - Raggio - 
Urraci: 

«Costituzione di un fondo destinato alla at-
tuazione di un piano quindicennale di interven-
to per lo sport». 

dai consiglieri Pazzaglia - Chessa - Lonzu: 

«Concessione di un contributo a favore de-
gli artigiani sugherieri». 

Res000nti, f. 661 - a. 198 	 (1000) 
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Risposta scritta a interrogazioni. 

PRESIDENTE. Comunico che è stata da-
ta risposta scritta alle seguenti interrogazioni: 

«Interrogazione Lido Atzeni - Congiu sui la-
vori di sistemazione della strada Domusnovas-
Grotta di S. Giovanni». (738) 

«Interrogazione Manca sul sequestro a Ca-
gliari del "Decameronie„ in lingua tedesca». 
(784) 

«Interrogazione ,Congiu - Licio Atzeni sull'a-
gitazione in atto fra i sanitari dell'Istituto Na-
zionale Infortuni sul lavoro». (628) 

«Interrogazione Pinna sulla necessità di isti-
tuire dei corsi di qualificazione per trattoristi 
in Marmilla». (639) 

«Interrogazione Asara sullo smantellamento 
delle attrezzature del Lixia». (648) 

«Interrogazione Pinna sulla violazione della 
legge numero 264 del 29 aprile 1949». (675) 

«Interrogazione Licio Atzeni sulla situazione 
dell'Asilo di Villaperuccio». (726) 

«Interrogazione Ghilardi sui contributi per 
opere di miglioramento fondiario». (700) 

«Interrogazione Congiu - Lido Atzeni sulla 
compilazione del ruolo •dei tributi comunali a 
Portoscuso». (7155) 

« Interrogazione Frau sull'erogazione dell'e-
nergia elettrica a Tempio Pausania». (766) 

«Interrogazione Masia - Sassu sull'attivazio-
ne e la costruzione dell'ambulatorio di Cossoine 
e, in generale, la fase attuale di attuazione dei 
piani particolari per i mattatoi e per gli am-
bulatori comunali dell'Isola». (769) 

«Interrogazione Masia sull'ampliamento del-
l'Ospedale Civile di Ozieri». (771) 

«Interrogazione Giagu sul mancato comple-
tamendo del mattatoio di Banari». (774) 

«Interrogazione Masia - Sassu sulla necessità 
di accertare che i cani portati in Sardegna ri-
sultino vaccinati contro la rabbia». (813) 

«Interrogazione Pinna sui lavori di comple-
tamente dell'Ospedale di Ghilarza». (821) 

Annunzio di interpellanze e interrogazioni. 

PRESIDENTE. Si dia annunzio delle in-
terpellanze e interrogazioni pervenute alla Pre-
sidenza. 

MARA, Segretario: 

«Interpellanza Frau sulla Amministrazione 
E.S.I.T. (Ente Sardo Industrie Turistiche) ». 
(202) 

«Interpellanza Ghilardi sulla larghezza del-
le strade di penetrazione agraria». (203) 

« Interpellanza Floris sulla distribuzione gra-
tuita dei libri di testo agli alunni della Scuola 
Media Unificata». (204) 

«Interpellanza Ghirra - Cambosu sull'aumen-
to delle tariffe dei servizi autofilotranviari». 
(205) 

«Interrogazione Pierina Falchi - Gardu, con 
richiesta di risposta scritta, sui contributi di 
invalidità e vecchiaia a carico dei coltivatori 
diretti». (841) 

«Interrogazione Angius sulla istituzione a 
Decimoputzu di una sezione staccata della 
scuola media statale di Decimomannu». (842) 

«Interrogazione Cuccu sulla strada Samu-
gheo - Asuni». (843) 

«Interrogazione Girolamo Sotgiu, con richie-
sta di risposta scritta, sul numero degli invalidi 
civili in servizio presso l'Amministrazione re-
gionale». (844) 

«Interrogazione Girolamo Sotgiu, con richie-
sta di risposta scritta, sul mancato rilascio da 
parte delle stazioni ferroviarie della Sardegna, 
di biglietti per le reti ferroviarie dei paesi este-
ri». (845) 

«Interrogazione Sanna Randaccio • sulla man-
cata deliberazione circa la concessione di una 
linea diretta e celere Nule - Benetutti - Ozie-
ri». (846) 
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«Interrogazione Mereu sulla strada Doliano-
va - Ballao». (847) 

«Interrogazione Mereu sugli asili dell'E.S.M. 
A.S.». (848) 

«Interrogazione Asara, con richiesta di ri-
sposta scritta, sul mancato appalto dei lavori 
per il completamento della rete elettrica a 
"Su Canale" di Monti». (849) 

«Interrogazione Dedola sul precario funzio-
namento della Scuola Elementare di via Man-
zoni a Sassari». (850) 

«Interrogazione Floris, con richiesta di rispo-
sta scritta, sulla mancata consegna al Comune 
di Lunamatrona dell'ambulatorio comunale». 
(851) 

«Interrogazione Cardia - Congiu - Nioi - Gi-
rolamo Sotgiu - Torrente sui rapporti tra lo 
Assessore al turismo e l'albergo E.S.I.T. di Nuo-
ro». (852) 

«Interrogazione Floris, con richiesta di ri-
sposta scritta, sui lavori di completamento del 
palazzo municipale di Villanovaforru (2.o lot-
to)». (853) 

«Interrogazione Floris, con richiesta di ri-
sposta scritta, sulla consegna all'autorità mu-
nicipale di Villanovaforru dell'ambulatorio co-
munale». (854) 

«Interrogazione Giagu, con richiesta di rispo-
sta iscritta, sull'insegnamento nelle Scuole ma-
terne del Comune di Sassari». (855) 

«Interrogazione Pazzaglia, con richiesta di 
risposta scritta, sulla cessione di terreni del-
l'E.T.F.A.S. per la costruzione di case da parte 
di lavoratori a Buggerru». (856) 

«Interrogazione Manca sulla liquidazione del-
la retribuzione al personale del centro antima-
larico della zona di Sassari - Tempio - Alghero -
Olbia». (8i57) 

«Interrogazione Floris, con richiesta di ri-
sposta scritta, sui lavori di ampliamento e si-
stemazione del cimitero di Villanovaforru». 
(858) 

«Interrogazione Floris, con richiesta di rispo-
sta scritta, sul rilascio di certificati medici agli 
alunni già assenti per malattia che debbono es-
sere riammessi a scuola». (859) 

«Interrogazione 'Ghirra sulla circolare del Mi-
nistero della pubblica istruzione che vieta lo 
sciopero degli studenti». (860) 

«Interrogazione De Magistris, con richiesta 
di risposta scritta, sulla partecipazione di rap-
presentanti della Regione Sarda al Comitato 
nazionale della programmazione». (861) 

«Interrogazione Mereu sulle tariffe sui mez-
zi di trasporto praticate dalla ditta Carlo A-
versano». (862) 

«Interrogazione Cardia - Congiu - Nioi - Gi-
rolamo Sotgiu - Torrente sull'incontro di studio 
della Regione Sarda con gli operatori economi-
ci e gli organismi europei». (863) 

«Interrogazione Ghirra - Cambosu sulla vio-
lazione del diritto di sciopero alla Banca Na-
zionale del Lavoro, filiale di Cagliari». (864) 

Comunicazioni del Presidente. 

PRESIDENTE. Do lettura di una lettera 
pervenuta alla Presidenza da parte del Gruppo 
democristiano: 

«Compio il doveroso incarico di comunicare 
alla Signoria Vostra Onorevole che il Gruppo 
Regionale democristiano ha eletto, in data 
odierna, a proprio Presidente l'Onorevole pro-
fessor Paolo Dettori». 

Do lettura di una lettera pervenuta alla Pre-
sidenza da parte del Gruppo comunista: 

«Comunichiamo a codesta onorevole Presi-
denza che, in data odierna, l'Onorevole Girola-
mo Sotgiu, Vice Presidente del Consiglio e Pre-
sidente del Gruppo Consiliare Comunista, in 
vista delle incombenze particolarmente delicate 
che gli sono state affidate, in qualità di Vice-
presidente di turno, per l'improvvisa malattia 
che ha colpito il Presidente Onorevole Agosti-
no Cerioni, ha ritenuto dovere imprescindibile 
di correttezza verso l'Onorevole Cerioni e ver-
so il Consiglio dimettersi dall'incarico di Pre-
sidente del Gruppo Consiliare Comunista. 
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Il Gruppo Consiliare Comunista, informato 
delle ragioni che hanno indotto l'Onorevole 
Sotgiu a presentare le sue dimissioni da Presi-
dente del Gruppo, le ha accolte ed ha, quindi, 
proceduto ad eleggere quale Presidente del 
Gruppo il Consigliere Onorevole Umberto Car-
dia. 

A conclusione della sua riunione, il Gruppo 
Comunista ha espresso, all'indirizzo del Presi-
dente del Consiglio Onorevole Cerioni, gli au-
guri più vivi di una 'sollecita guarigione, sì da 
consentirgli 	riprendere, al più presto, il suo 
lavoro di Presidente dell'Assemblea». 

Sulle condizioni di salute dell'onorevole Presidente 
Cerioni. 

PRESIDENTE. Onorevoli consiglieri, com-
pio il gradito dovere di portare a conoscenza 
dell'onorevole Consiglio il parere sulle condizio-
ni di salute dell'onorevole Cerioni, espresso 
dagli insigni sanitari che lo hanno in cura, 
parere che, ritengo, possa valere ad 'attenuare, 
per lo meno in parte, le preoccupazioni di tutti 
noi. 

professor Giuseppe Zedda, che in assenza 
del professor Fiaschi, direttore dell'Istituto di 
Clinica Medica Generale, ha seguito, insieme 
coi suoi collaboratori, sin dai primi momenti 
del ricovero, il decorso del male che ha colpito 
il Presidente Cerioni, ha dichiarato in un col-
loquio avuto proprio stamane che le condizio-
ni 'attuali dell'infermo sono notevolmente mi-
gliorate tanto da potersi considerare superata 
la fase critica. 

Il professor Zedda ha soggiunto che occorre 
mantenere, in considerazione della gravità del-
l'infarto cardiaco, una certa prudenziale riser-
va, anche perchè inizialmente erano sorte alcu-
ne complicazioni, ormai superate abbastanza 
soddisfacentemente. 

I provvedimenti di isolamento presi dai sani-
.ari, che con vero spirito di abnegazione 'sono 
stati vicini all'illustre paziente giorno e notte, 
e la loro riservatezza, rientrano nella comune 
prassi. Queste considerazioni idei sanitari, sen-
za dubbio, ci inducono a sperare di poter vede-
re tra breve l'onorevole Cerioni al banco della 
Presidenza della nostra assemblea. 

Onorevoli colleghi, io mi permetto di augu-
rare, anche a nome vostro, all'onorevole Cerio-
ni 'di riacquistare rapidamente la salute e di ri-
tornare in famiglia e in quest'aula, su questo 
seggio presidenziale. (Applausi). 

Unitamente all'onorevole Gardu, al termine 
della seduta, ci recheremo dall'onorevole Presi-
dente Cerioni per manifestargli i sentimenti 
dell'Assemblea. 

Elezione del Presidente della Giunta. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca l'ele-
zione del Presidente della Giunta regionale. 

Ricordo che per la validità della votazione, a 
norma dell'articolo 9 del decreto del Presidente 
della Repubblica 19 maggio 1949 numero 250, 

necessario l'intervento di almeno due terzi 
dei consiglieri. Ricordo anche che, 'secondo l'ar-
ticolo '36 dello Statuto, l'elezione ha luogo per 
scrutinio segreto a maggioranza assoluta. 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 	  71 
votanti 	  65 
maggioranza 	  37 
astenuti 	  6 
schede bianche 	 24 

Hanno ottenuto voti: 

Corri'as Elisio 37 
Lonzu 	4 

(Hanno preso parte alla votazione: Abis - 
Angius - Arru - Asara - Atzeni Alfredo - At-
zeni Licio - Bagedda - Bernard - Cadeddu - 
Cambosu - Cara - Cardia - Cherchi - Chessa - 
Cois - Congiu - Contu Felice - Costa - Cottoni - 
Covacivich - Cuccu _ Dedola - Del Rio - De Ma-
gistris - Dettori - Falchi Pierina - Filigheddu - 
Floris - Frau - Gardu - Ghilardi - Ghirra - 
1Giagu De Martini - Jovine - Lay - Latte - Lon-
zu - Macis Elodia - Manca - Masia - Mereu -
Milia - Murgia - Nioi - Pazzaglia - Peralda - 
Pernis - Petti'nau - Pinna - Pisano - Prevosto - 
Puddu - Raggio - Sanna Randaccio - Sassu - 
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Serra - Soddu - Sotgiu Girolamo - Spano - Sta-
ra - Torrente - Urraci - Usai - Zaccagnini - 
Zucca. 

Si sono astenuti: ,Casu - Contu Anselmo -
Corrias - Melis - Puligheddu - Soggiu Piero). 

PRESIDENTE. Poichè l'onorevole Elisio 
Corrias ha ottenuto la maggioranza prescritta 
dei voti, lo proclamo eletto Presidente della 
Giunta regionale. (Applausi). 

Il Consiglio sarà riconvocato a domicilio. 

La seduta è tolta alle ore 11 e 55. 

DALLA DIREZIONE DEI RESOCONTI 
Il Direttore 

Avv. Marco Dilibert• 

Tipografia Società Editoriale Italiana - Cagliari 

Anno 1963 


